

UDVARHELY VÁRMEGYE HIVATALOS LAPJA

Szerkeszti: Dr. GYÖRGY SÁNDOR vm aljegyző lb. főszolgabíró. — Helyettes szerkesztő: A VÁRM. IRODAIGAZGATÓ

ELŐFIZETÉSI ÁR: fél évre 12'50 pengő. — Egyes szám ára; 80 fillér. — HIRDETÉSI DIJAK: szavanként 5 fillér, legkisebb hirdetési díj 1 pengő. — Hivatalos hirdetések „Udvarhely vármegye Hivatalos Lapja” szerkesztőségéhez (Vármegyeház) küldendők — Megjelenik minden csütörtökön.

Törvényhatósági élet.

A vármegye törvényhatósági bizottságának ülése folyó hó 3-án rendes havi ülést tartott.

A tárgysorozaton és póttárgysorozaton felvett ügyekben az előadói javaslatot elfogadva, jóváhagyta.

Székelykeresztur községnek az átkelési utszakasz építésével kapcsolatos vízlevezetés ügyében, Nagyalambfalva község Nagyküküllő hidjának újraépítése, Székelykeresztur község járdaépítési szabályrendelet alkotása és a község területén átvonuló utszakasz munkálataihoz való hozzájárulás, Szentábrahám körjegyzőség községeinek om. díjnoki állás szervezése; Szolokma, Tibód és Székelyszentkirály község vadászati jogának bérbeadása, Homoródalmás község tisztviselők és alkalmazottak karácsonyi segélyezése és a köz- és magánjellelű hirdetmények közzétételéről alkotott szabályrendelete, Homoróddaróc község 1942. évi vármegyei tenyészállatdíj kifizetése és fedeztetési díjakról alkotott szabályrendelete, Lövete község köz- és magánjellelű hirdetmények közzétételéről alkotott szabályrendelete, Székelyzsombor község

járdaépítési szabályrendelete; Abásfalva, Lókod, Homoródszentmárton, Kénos községek fedeztetési díjakról alkotott szabályrendelete, Székelyudvarhely m. város mérlegelési szabályrendelete, Zakariás Ferenc közbirtokossági elnöknek a várost terhelő tartozás kamatainak megfizetése, valamint egészségház létesítéséhez újabb 2000 Pengő segély biztosítása, Vargyas község menlóistálló építése és távbeszélő központ létesítése tárgyában hozott határozatát. Módosítással hagyta jóvá Székelykeresztur község Aggmenház szabályzatának jóváhagyása tárgyában hozott határozatát.

Feloldotta Olasztelek községnek jegyzői lakás céljára ingatlan vétele tárgyában hozott határozatát. Levette napirendről Etéd község erdőkitermelése, Kápolnásfalu község Radó Józseffel kötött adás-vételi szerződése, valamint ingatlan eladása, Homoródalmás község ingatlan vásárlása és Szentábrahám község jegyzői lakás építése céljára 30.000 Pengő kölcsön felvétele tárgyában hozott határozatát.

III. Általános jellegű, de további intézkedést nem igénylő rendeletek, értesítések és más közlemények.

Másolat. M. kir. Földmivelésügyi Miniszter 58 792—1941. I. B. 3. szám. Tárgy: A közérdekű erdőtelepítési és vízmosáskötési munkálatok haladéktalan megkezdése. A meg gondolatlan erdőirtás, a rendszertelen legeltetés és egyéb szakszerűtlen használat következtében elkopárosodott területek vízbefogadó és víztároló képessége anynyira csökkent, hogy az ezen okok sorozata folytán gátlás nélkül lerohanó árvizek a lesodort ter-

méketlen iszaphordalékkal egyre nagyobb termékeny területeket árasztanak el, egyre több termést, műtárgyat és egyéb értéket semmisítenek meg és a közúti és vasúti forgalom fenntartásában is egyre fokozódó zavarokat idéznek elő. Hogy a katasztrofális árvízkarok megszűnjenek, az 1935. évi IV. t.-c. negyedik címének a közérdekű erdőtelepítésekre vonatkozó rendelkezéseit az anyaországhoz visszatért területekre is haladéktalanul

alkalmazni kell. Fentiek alapján felhívom a gazdasági albizottságot, hogy a hatáskörébe eső területeken közérdekű erdőtelepítési kötelezettség alá eső kopárokra és azon vízmosásokra, amelyek nagyobb szabású műszaki berendezések nélkül megköthetők — amennyiben beerdősítésükre illetőleg megköthésükre eddig törvényes rendelkezés alapján készített fásítási és vízmosáskötési tervzet nincs, az 1935. évi IV. t. c. negyedik címében szabályozott kijelölő eljárást haladéktalanul helyezték folyamatba. Tájékoztatásul közlöm, hogy: 1. A kijelölő eljárást elsősorban azon gyűjtőmedencékre kell lefolytatni és azon kopár és vízmosásos területek fásítási és vízmosáskötési tervét kell legelső sorban elkészíteni, amely területek befásítása, illetőleg megköthése a legsürgősebb. 2. Az egymással összefüggő, vagy egymáshoz közel fekvő területeket, melyeken az erdőtelepítési, talajjavítási és vízlevezetési munkálatokat csak egységes munkabeszámítással lehet sikeresen elvégezni, egy munkakerületbe kell foglalni és a munkakerületre egységes erdőtelepítési tervet kell készíteni. Az egységes erdőtelepítési tervben az érdekelt tulajdonosok kötelezettségeit és jogait külön külön meg kell állapítani. 3. A tervezett munkálatokhoz szükséges nyersanyagok, fuvar és kézi munkaerő igénybe vételénél a T. 134. §-ában foglaltak az irányadók. A befásítandó területek műszaki előkészítését a vízgazdálkodás érdekében a rétegvonalak irányában egymástól egy méter távolságban haladó 40—50 cm. szelvényű 1—150 m. hosszú ugróárok szerűen kiképzett árkok talajának megforgatásával, szükség esetén az árok talajának jó termőfölddel való kicserélésével kat. holdankint mintegy 5000 fm. hosszúságban úgy kell tervezni és végrehajtani, hogy az árkok lépcsős kiképzést nyerjenek, és az így kiképzett árkok meglazított talaja a csapadékot befogadva a lefolyó fölösleges víz lerohanásának útját állja. 4. A vízmosások felső ereiben és a kisebb szakadékokban egyszerű, vagy kettős rőzsefonásokkal a vízmosások középső és alsó részében szakaszaiban a körülményekhez képest rőzsefektetéssel, lefonással, fasinázással, kettős vagy többszörös rőzsefonással és iszapfogó rőzsegáttal kell a megköthést foganatosítani. Ugy a vízmosáskötési, mint a fásítási munkálatokat a fásítandó terület legmagasabb pontjain kell megkezdeni és a legalacsonyabb pont felé haladva kell folytatni. A már kijelölt területek fásítási és vízmosáskötési tervét fentiek figyelembevételével át kell dolgozni. 5. A fásítást és azzal kapcsolatban szükséges talajkötési, talajjavítási és egyéb műszaki munkálatokat saját személyzetének irányításával az állam hajtja végre, de a törvény értelmében birtokosokat terhelő erdőítés előlegezett költségeit a munkálatok befejezése után birtokosok kötelesek visszatéríteni. 6. A kijelölő eljárásról a m. kir. gazdasági felügyelőséget, az államépítészeti, kulturmérnöki hivatalt közvetlenül is értesíteni kell. Hogy a kopár fásítási és vízmosáskötési munkálatok a legveszélyesebb részeken már az 1942. év tavaszán megkezdhetők legyenek, felhívom az albizottságot, hogy a kijelölési tervek soron kívüli letárgyalásáról és jóváhagyásáról gondoskodjék. A közérdekű erdőtelepítésre történt kijelölés ellen esetleg benyújtott felelőzéseket pedig a felebbe-

zési határidő lejárta után véleményes javaslattal haladéktalanul terjessze elem. Budapest, 1941. évi december hó 2-án. *Bánffy* s. k.

Udvarhely vármegye közigazgatási bizottságának gazdasági albizottsága.

354—1941. kgb. szám.

Tárgy: A közérdekű erdőtelepítési és vízmosáskötési munkálatok haladéktalan megkezdése.

HATÁROZAT.

Bizottságunk a m. kir. erdőfelügyelőség előadói előterjesztése alapján tudomásul veszi a m. kir. Földmiveltésügyi Miniszter Urnak 1941. évi december hó 2-án kelt és a közérdekű erdőtelepítési és vízmosási munkálatok haladéktalan megkezdése érdekében kiadott 58.792—1941. I. B. 3. számú rendeletét és az ahhoz leendő szoros alkalmazkodás végett másolatban kiadjuk a m. kir. erdőfelügyelőségnek és felhívjuk, hogy az 1935. évi IV. t. c. 126. §-a alá tartozó területeket az 1938. évi 35.000 F. M. számú rendelet 249. és 250. §-aiban előírtak szemelölt tartásával írja össze és az összeírást a hivatkozott rendelet 252. §-a értelmében terjessze be a csikszeredei m. kir. erdőigazgatósághoz. A hivatkozott törvény 137 §-a alapján a Vármegyei Hivatalos Lap úján felhívjuk vármegyénk minden egyes fősztalabiráját és községi előljáróságát, hogy az adatok összegyűjtésében, a tervek elkészítésében, az elrendelt munkálatok végrehajtásában és ellenőrzésében külön megkeresés alapján az erdőfelügyelőségnek legyen segítségére.

Határozatunkat azzal a kérelemmel küldjük meg vármegyénk Alispánjának, hogy a hivatkozott F. M. rendeletet és ezen határozatunkat Udvarhely vármegye Hivatalos Lapja legközelebbi számában megjelentetni sziveskedjék. Megküldjük határozatunkat a csikszeredei m. kir. erdőigazgatóságnak és 958—1942. számú ügyiratára való utalással a m. kir. erdőfelügyelőségnek is.

Székeludvarhely, 1942. december hó 24-én.

Dr. Sebesi Ákos s. k.,
főispán, elnök.

2818—1943. a. i. szám.

Tárgy: Az egész b é r e s bentkosztos gazdasági cseléd javadalmazásának módosítása.

*A négyiárás Fősztalabirójának,
Székeludvarhely m. város Polgármesterének,
valamennyi Községi (kör) Jegyzőnek*

A vármegyei munkabérmegállapító bizottság 1248—1943. a. i. szám alatt közzétett határozatát a bizottság előzetes hozzájárulása alapján a m. kir. Földmiveltésügyi miniszter ur 210.939—1943. számú rendeletével az alábbiak szerint módosította:

Az egészbéres (I. oszt. teljes munkabírású férfi) bentkosztos gazdasági cseléd havi bére —

teljes ellátáson kívül — készpénzjárandóság leg-
legkisebb, illetőleg legnagyobb összege egysége-
sen az év minden hónapjára vonatkozóan:

1. Ha csak a szokásos mezőgazdasági cse-
lédmunkát végzi 25—50 P.

2. Ha pedig a szokásos mezőgazdasági cse-
lédmunkán kívül fakitermelési (erdőlélesi) munkát
is végez 40—70 P

Útastom T. Cimet, hogy a módosított munka-
bért a szokásos módon tegye közhírré, az 1248—
1943. a. i. szám alatt megjelent hirdelményen ve-
zesse keresztül és annak betartását hatáskörében
ellenőrizze.

Székelyudvarhely, 1943. évi február hó 27-én.

Alispán helyett:

Dr. Gálffy Dezső s. k.,
vm. főjegyző.

Az alispán:

Kovács Pál atyhai lakost a 2350—1943. a. i.
számu határozatával szappan és

Kovács Pál atyhai lakost a 2351—1943. a. i.
számu határozatával petroleum kiskereskedővé —,
Ferenczi Andor szentegyházaskfalvi lakost a
2860—1943 —,

Godra István homoródujfalui lakost a 2777
—1943. —,

Nagy Árpád erdőfüleli lakost 2778—1943. —,
Varga András bardóci lakost a 2779—1943. —,
Sándor András bardóci lakost a 2780—
1943 —,

Bodó Dávid erdőfüleli lakost a 2781—1943.
a. i. számu határozatával vágómarha vásárlásra
jogosított husiparossá kijelölte.

IV. Személyi hírek.

Az alispán:

Dr. Kolcsár István vm. aljegyző részére f. évi

március hó 3 tól március 31-ig szabadságot en-
gedélyezett.

V. Pályázatok, hivatalos hirdetések és körözések.

Udvarhely vármegye Közigazgatási Bizottságának
kisajátítási albizottsága.

Szám: 166 - 1943 kib.

HIRDETMÉNY.

Udvarhely vármegye Közigazgatási Bizottságá-
nak kisajátítási Albizottsága közhírré teszi, hogy
a m. kir. Iparügyi Miniszter ur 1943. évi február
hó 4-én kelt 79.188—1942 XV. számu rendeleté-
vel Székelyudvarhely megyei város közönsége ré-
szére, Székelyudvarhelyen, a Bethlen-utca 16. szám
alatti, a székelyudvarhelyi kir. járásbiróságnál 256.
sz. tjkv. 1. rendsz. 1116 hr. szám alatt nyilván-
tartott, Bentea Joan és neje Tóth Juliánna tulaj-
donát képező 88 □-öl telek és háznak megszer-
zésére a kisajátítási eljárást az 1881. évi XLI. t. c.
32. és azt követő § ai értelmében elrendelte

A kisajátítási eljárás foganatosítására kiküldött
bizottság a helyszíni tárgyalást Udvarhely vármegye
vármegyeháza közgyűlési termében 1943. évi már-
cius hó 30 án délelőt 11 órakor fogja megtartani.

Miről a kisajátítást szenvedő és egyéb érde-
kelteket oly figyelmeztetéssel értesítjük, hogy a
kisajátítási terv és összeírás Székelyudvarhely vá-
ros Polgármesterénél a hivatalos órák alatt 1943.
évi március hó 14 től 30-ig bezárólag terjedő 15
napon át közszemlere lesz kitéve és hogy a tár-
gyalásnál jogában áll a tulajdonosnak a felajánlott
ár ellen felszólalni és kifogásait jegyzőkönyvbe
véletni.

Ennek elmulasztása azon jogi következmény-
nyel jár, hogy a kihirdetéssel a kisajátítási terv
megállapítottnak és általa elfogadottnak tekintik.

A megjelenés elmulasztása miatt igazolásnak helye
nincs.

A kiküldött bizottság a kisajátítási terv meg-
állapítása felett akkor is érdemileg fog határozni,
ha a tárgyalásra kisajátítást szenvedő birtokos nem
jelenik meg.

Kelt Udvarhely vármegye Közigazgatási Bi-
zottságának kisajátítási Albizottsága 1943. évi
február hó 20-án tartott ülésén.

Dr. Sebesi Ákos s. k.

főispán,

a kisajátítási albizottság elnöke.

Az oklándi járás főszolgabírájától.

Szám: 154—1943. kig.

HIRDETMÉNY.

A nyomásos gazdálkodás megszüntetéséről
szóló 259380—1942. F. M. számu rendelet alapján
felhivatnak Lókod községben a nyomásos gazdál-
kodásban érdekelt birtokosok, hogy az 1943 évi
április hónap 7. napján d. e 8 órakor Lókod köz-
ségben a községházán tartandó közgyűlésen jelen-
jenek meg.

A közgyűlés afelett fog határozni, hogy a
nyomásos gazdálkodás Lókod községben megszü-
ntetessék-e?

A nyomásos gazdálkodásban érdekeltekről és
ingatlanuk nagyságáról készített kimutatást a
községi előjáróságnál az 1943. évi március hónap 11.
napjától lehet megtekinteni. Ebben a kimutatásban

foglaltakra a közszemlére tétel napjától számított tizenöt nap alatt a községi előljárásnál észrevétellel lehet élni.

Azok, akik szavazatukat a közgyűlésen nem személyesen kívánják gyakorolni, igazolt meghatalmazottjaik által vehetnek részt a közgyűlés határozathozatalában vagy szavazatukat a községi előljárátság előtt előzetesen írásban bejelenthetik.

A közgyűlés a nyomásos gazdálkodás megszüntetését akkor határozza el, ha az érdekeltek birtokarány szerint számított egynegyedrésze azt kívánja.

Oklánd, 1943. évi február hó 27-én.

Dr. Nagy Sándor s. k.,
főszolgabíró.

VERSENYTÁRGYALÁSI HIRDETMÉNY.

Az alsósófalvi erdőbirtokossági társulat Alsósófalván, 1943 március hó 20. napján délelőtt 11 órakor nyilvános zárt írásbeli versenytárgyaláson eladja a társulat tulajdonát képező ugynevezett „Nagyárodala” nevű erdejében lévő és a m. kir. korondi erdőfelügyelőség kirendeltség által számlásra kijelölt lábon álló bükkfa tömegét.

Az eladásra kerülő erdő rész leírása a következő:

Terület cca 20 kat. hold, kora 100—120 év, faállománya bükk 10, sűrűsége 0.5.

Az erdőterület Parajd vasutállomásától 18 km.-re fekszik.

Ajánlatokat azok tehetnek, akik a 63.200—1942. K. M. számú rendeletben előírt feltételekkel bírnak.

Ajánlattevők ajánlataikat zárt lepecsételt borítékban tartoznak legkésőbb 1943. évi március hó 20-án délelőtt 11 óráig az Alsósófalva erdőbirtokossági társulat elnökénél beadni, utóajánlatokat nem fogad el a társulat.

A beérkezett ajánlatok elfogadása vagy visszautasítása tekintetében az 1935. évi IV. t.-c 177. §-ának 2 pontja értelmében a társulat szabadon rendelkezik.

A bánatpénz 3000 pengő, mely összeget fenti időpontig az erdőbirtokosság pénztárához kell befizetni.

Az árajánlatokhoz csatolni kell a 63.200—1942. K. M. számú rendeletben előírt részletes árvétést, becslést és nyilatkozatot.

Árverési szerződési feltételek az alsósófalvai erdőbirtokosság elnökénél, valamint a m. kir. korondi erdőfelügyelőségi kirendeltségnél Székelyudvarhely a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Alsósófalva, 1943. évi március hó 1-én.

Kacsó Sándor s. k.
birtokossági elnök.

M. kir. Tiszti főorvosi hivatal Székelyudvarhely.

Szám: 46/3—1943.

KIMUTATÁS

Udvarhely vármegye területén 1943 február hó 15 től február hó 28-ig előfordult fertőző megbetegedésekről.

T y p h u s - abdominális: székelykereszturi járás 1 eset, összesen 1 eset

D i f t e r i a: Székelykereszturi járás 1 eset, székelyudvarhelyi járás 1 eset, összesen 2 eset.

M o r b i l l i: székelykereszturi járás 1 eset, összesen 1 eset.

J á r v á n y o s - a g y h á r t y a g y u l l a d á s: székelyudvarhely megyei város 2 eset, összesen 2 eset.

T B C . p u l m: székelykereszturi járás 1 eset, székelyudvarhelyi járás 1 eset, oklándi járás 1 eset, Székelyudvarhely megyei város 1 eset, összesen 4 eset.

Székelyudvarhely, 1943 március hó 1-én.

Dr. Gabos Zoltán sk.
m. kir. tisztifőorvos.

Törvényhatósági m. kir. állatorvos. Székelyudvarhely

ad. 15—1943. szám

FERTŐZŐ ÁLLATBETEGSÉGEK.

S e r c e g ő ú s z ö k.: oklándi járás Felsőrákos (1 u.), Városfalva [2 u.], parajdi j. uj. Alsósófalva (1 u.), Korond [1 u.], székelyudvarhelyi j. Sándortelke 1 u., Székelybethlenfalva [1 u.]

R ű h ő s s é g: parajdi j. uj. Korond [1 u.] 16, székelykereszturi j. Belfalva 2 u. 16, Kiskede 1 u. szm., Nagysolymos (1 u.) 16, Siménfalva 2 u. juh; székelyudvarhelyi j. Székelypálfalva [4. u.] juh, Székelyvárság 1 u. 16, Zetelaka 2 u. [1 u.] 16.

S e r t é s p e s t i s: székelykereszturi j. Fiafalva 1 u.

Összesítés:

Sercegő uszók: 3 j., 6 k., 7 u., ebből uj 1 j., 5 k., 6 u.

Rühösség: 3 j., 8 k., 14 u., ebből uj 1 j., 3 k., 7 u.

Sertéspestis: 1 j., 1 k., 1 u.,

Székelyudvarhely, 1943. március hó 3-án.

Dr. Looz Frigyes sk.
m. kir. állategészségügyi tanácsos.